

2020年7月24日

ข่าวเผยแพร่ทางเว็บไซต์

## 盤銀2020年上半年創淨利107億

2020年上半年，在全球各國政府實施包括出行限制及封城鎖國等防範、抗擊新冠肺炎（COVID-19）疫情措施的影響下，泰國經濟大幅萎縮。赴泰外國遊客數量大減，商品進出口亦隨貿易夥伴國經濟疲軟而雙雙大幅降低，進而影響到國內經濟活動。民間消費隨汽車銷量的減少和服務業的停頓而大幅下降。國內外需求的降低也致使工業生產和投資出現縮減。惟政府支出和投資因需要刺激經濟而加速提支，出現增長。

自年初新冠肺炎疫情席捲全球以來，在經濟方面對泰國民眾和多個行業企業主造成極大負面影響。泰國政府及國家銀行（國行）推出多項措施，努力減輕上述影響。故此，盤谷銀行積極響應政府及國行的政策，加速推出相應措施支持個人及企業客戶，其中包括增加貸款支持，暫緩債務支付，以及專門針對小微企業客戶的措施，如：下調最低分期付款利率，追加貸款額度等，乃至提供諮詢幫助，旨在協助客戶擁有足夠的資金和流動性，應對疫情造成的影響。盤銀明確瞭解泰國民眾和企業主面臨的困難局勢，堅持「事業良友」的經營理念，盡力支持客戶，共度時艱。同時，銀行高度關注客戶、員工和民眾的福利和安全，嚴格實施標準的衛生措施，共同防範、抗擊新冠肺炎疫情的擴散。

盤谷銀行於5月20日完成印度尼西亞寶石銀行（PT Bank Permata Tbk）89.12%股份的收購，歡慶集團旗下又增新成員。該收購案成功後，盤銀可以更有效地提高銀行服務品質，更好地滿足銀行企業客戶在東南亞地區進行商務活動對金融服務的需求。所以，該收購案符合盤銀加強財務基礎，使其更為穩健，得以推動銀行永續發展的原則。

盤谷銀行及下屬公司2020年上半年綜合財務報表顯示（其中包含自盤銀持有寶石銀行股份當日起的經營業績），截至2020年6月底，寶石銀行資產總額為3,369.64億銖，債務為2,850.22億銖，分別佔盤銀總資產和債務總額的9%和8%。

在全球經濟大幅萎縮，泰國經濟走向受新冠疫情影響而充滿未知因素的形勢下，盤谷銀行堅持審慎經營，維持穩健的財務狀況和儲備金的原則，旨在保證財務平衡，並向各種新常態的出現平穩過渡。

截至2020年6月底，盤谷銀行貸款總額為23,538.48億銖，較2019年底增長14.2%。如不包括寶石銀行業績，企業貸款增幅為3.4%，該數據符合上年末銀行作出的信貸業績預測。不良貸款（NPL）佔信貸總額的4.1%，不良貸款儲備金與不良貸款比率為170.5%。同時，銀行堅持與客戶密切聯繫，同舟共濟，共度危局，以應對新常態時代的到來。此外，銀行仍然保持對貸款審批和風險管理的重視，維持合適的不良貸款儲備金，無論處於正常經濟狀況亦或是不良狀況，銀行始終保持審慎經營的原則。

截至2020年6月30日，銀行儲備金及流動性均本保持良好。存款為28,522.95億銖，較去年底增長20.3%。若不包括寶石銀行存款部份，各類存款增幅為8.9%，因客戶的理財需求更偏向品質管理。存貸比率為82.5%，反映出銀行擁有充足的流動性，可以應對任何不確定因素。銀行資本充足率為16.6%，普通股一級資本比例為14.0%，一級資本與疑呆賬比例亦為14.0%。超過泰國國家銀行規定的最低標準。

**盤谷銀行及下屬公司公佈 2020年上半年淨利潤為107.65億銖。**其中也包括集團內新成員寶石銀行的業績。淨利潤低於2019年同期，主要是銀行特別增加了不良貸款儲備金，以應對因新冠肺炎造成經濟萎縮而出現的種種不確定因素。因此次危機源自於公共衛生危機，與以往的發自經濟層面的狀況有所不同，所以其對全球經濟造成的影響難以預計。

盤銀上半年利息淨收入隨信貸業務增長而提高5.6%，若不包括寶石銀行業績，增幅為1.8%。銀行純利差為2.31%。非利息收入降低，主要表現在投資、手續費和服務費淨收入均出現降低，因根據新的財務報告準則第9號（TFRS9）改變信貸手續費收入的計算方法。營業支出與上年同期近似。營業支出與收入比例為45.0%，反映出銀行對合理支出的重視，加強有助於公共衛生安全方面的支出，以及更新作業系統，提高其工作效率，同時暫緩經濟狀況不佳形勢下不太必要的支出。

**銀行開始採用、執行新金融工具所規定的標準。**即：開始將新的財務報告準則第9號所規定的標準，用於製作2020年1月1日起新會計週期的財務報表。對於此前財務報表將不再進行修改。更改的主要內容包括：金融資產和債務的分類和計量，使用預期信用損失 (Expected Credit Loss) 模型以及風險防範會計法。